20.05.2020г.                                                                                                      6-Б класс.
Тема. Повторение. Склонение дробных и собирательных имен числительных.
1. Просмотрите видеосюжет. Для этого нужно зажать клавишу Ctrl и «кликнуть» в данную ссылку ( обращаем внимание на дефисное написание и повторяем ): 

https://www.youtube.com/watch?v=UGiM2l6_Oec
https://www.youtube.com/watch?v=CnkgSHuY8dw

2.  Какой вывод мы можем сделать?  (Собирательные числительные сочетаются с существительными, обозначающими лиц мужского пола, детей детёнышей животных и существительными,употребляемыми только во мн.ч).
Выполните задание .
1) Тест.
1.    Найди строчку, в которой все числительные собирательные:
       а) пятнадцать, три восьмых, семеро;
       б) двое, три, четверо;
        в) трое, шестеро, семеро.
2.     Найди ошибку:
        а) семеро козлят;
        б)пятеро девчат;
        в) четверо друзей.
3.   Найди правильное сочетание собирательного числительного   с    существительным:
       а) двое подруг;
       б) двое котят;
       в) двое фигуристок.
4.  Найди ошибку в употреблении числительных ОБА - ОБЕ:
      а) на обоих журналах;
      б) на обоих катках;
      в) обоим подругам.
5.   Найди ошибку в употреблении числительных ОБА - ОБЕ:
    а) По обоим сторонам дороги росли красивые деревья.
    б) У кошки два котёнка и оба – рыжие.
    в) Обе девочки занимались бальными танцами.
2)  Просклоняйте словосочетание.
    И.п- семеро смелых ребят
    Р.п.-
    Д.п.-
    В.п.-
    Т.п.-
     П.п.-
Выделите окончания у числительных и прилагательных. Сделайте вывод.
Вывод: собирательные числительные в косвенных падежах имеют те же окончания, что и прилагательные во мн.числе.

3 ) Вспомним, как склоняются дробные числительные?
При склонении дробных числительных изменяются обе части. Первая часть – как числительное, обозначающее целое число, вторая – как порядковое, т.е. как прилагательное .

4)  Просклоняем 2/3 (письменно).									

3. Дом. задание. Повторить тему « Имя числительное». 
